DECLARAÇÃO / PROTESTO

Excelentíssimo Senhor Presidente do Conselho Diretivo da Administração Regional de Saúde do XXXX, I.P.:

Nome, portador do Cartão de Cidadão com o número de identificação civil XXXXXXXX, número de identificação fiscal XXXXXXXX, nascido a X de XXX de XXX, residente na XXXXXXXXX, médico da carreira especial médica na USF XXXXXXXX, ACES do XXXXXXXXX, assistente e especialista da área de Medicina Geral e Familiar, com o número mecanográfico da ARS Norte XXXXXX, inscrito na Ordem dos Médicos com a cédula profissional número XXXXXXX – face às condições de trabalho que lhe são apresentadas de prestar serviço com recurso a meios informáticos inadequados e com funcionamento deficiente, nomeadamente falhas do SClínico, falhas e/ou indisponibilidade da PEM, indisponibilidade da medicação habitual na PEM, falha na gravação da medicação habitual na PEM, indisponibilidade da PDS, erro no acesso aos processos dos hospitais via PDS, erro no acesso a relatórios ou resultados de MCDT hospitalares, entre outros, vem apresentar o presente protesto.
O presente protesto tem em vista: (i) alertar para as condições de muito piorada prestação de cuidados médicos aos utentes assistidos; e (ii) produzir os efeitos a que alude o art. 271.º/2, da Constituição da República Portuguesa, considerando o signatário totalmente excluído de toda a forma de responsabilidade, mormente civil e disciplinar, que possa provir do exercício das suas funções e por causa desse exercício, dentro do descrito quadro de imposição administrativa, na medida em que para si do mesmo decorrem deterioradas condições de trabalho e se assinala uma intolerável intensificação do risco profissional, em particular porquanto é fácil prognosticar a ocorrência, por ação ou por omissão, de situações de erro médico.
Por consequência, uma vez excluída a responsabilidade do médico exponente, transfere-se esta para o órgão máximo de gestão – esse Conselho Diretivo – na medida em que mantém as condições adversas acima descritas, de que aqui se protesta formalmente.

[bookmark: _GoBack]XXXXX, 13 de junho de 2017
O Médico,
Nome Nome Nome Nome
